

**മൗനീഷ്യസിൽ നടന്ന ഒരു കമ്മ്യൂണിറ്റി ഇവന്റിൽ ഇന്ത്യൻ പ്രവാസികളെയും ഇന്ത്യൻ സുഹൃത്തുക്കളെയും പ്രധാനമന്ത്രി അഭിസംബോധന ചെയ്തു (മാർച്ച് 11, 2025)**

മാർച്ച് 11, 2025

പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും മൗനീഷ്യസ് പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നവീൻചന്ദ്ര രാംഗുലവും ഇന്ന് ട്രിയാനൻ കൺവെൻഷൻ സെന്ററിൽ നടന്ന പ്രത്യേക പരിപാടിയിൽ മൗനീഷ്യസിലെ ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തിന്റെയും ഇന്ത്യയിലെ സുഹൃത്തുക്കളുടെയും സമ്മേളനത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്തു. വിദ്യാർത്ഥികൾ, പ്രൊഫഷണലുകൾ, സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക സംഘടനകൾ, വ്യവസായ പ്രമുഖർ എന്നിവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇന്ത്യൻ പ്രവാസികളുടെ ആവേശകരമായ പങ്കാളിത്തം ഈ പരിപാടിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. നിരവധി മന്ത്രിമാർ, പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ, മൗനീഷ്യസിൽ നിന്നുള്ള മറ്റ് വിശിഷ്ട വ്യക്തികൾ എന്നിവരും ഇതിൽ പങ്കെടുത്തു.

2. പ്രധാനമന്ത്രി മോദിയെ ചടങ്ങിൽ സ്വാഗതം ചെയ്ത പ്രധാനമന്ത്രി രാംഗുലം, ദേശീയ ദിനാഘോഷ വേളയിൽ മൗനീഷ്യസിന്റെ പരമോന്നത സിവിലിയൻ ബഹുമതിയായ 'ഗ്രാൻഡ് കമാൻഡർ ഓഫ് ദി ഓർഡർ ഓഫ് ദി സ്റ്റാർ ആൻഡ് കീ ഓഫ് ദി ഇന്ത്യൻ ഓഷ്യൻ [G.C.S.K]' പുരസ്കാരം ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഈ അസാധാരണമായ ബഹുമതിക്ക് പ്രധാനമന്ത്രി നന്ദി പറഞ്ഞു.

3. മൗനീഷ്യസ് പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഊഷ്മളതയ്ക്കും സൗഹൃദത്തിനും പ്രധാനമന്ത്രി തന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ നന്ദി പറഞ്ഞു, ഇരുരാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ഊഷ്മളവും സവിശേഷവുമായ ബന്ധം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് അദ്ദേഹം നൽകിയ സംഭാവനകൾക്കും തന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പ്രധാനമന്ത്രി നന്ദി പറഞ്ഞു. ഒരു പ്രത്യേക ചടങ്ങിൽ, അദ്ദേഹം പ്രധാനമന്ത്രി രാംഗുലത്തിനും ഭാര്യ ശ്രീമതി വീണ രാംഗുലത്തിനും OCI കാർഡുകൾ കൈമാറി. മൗനീഷ്യൻ ജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ ദേശീയ ദിനത്തിൽ ആശംസകൾ അറിയിച്ച പ്രധാനമന്ത്രി, ഇരു രാജ്യങ്ങളും പങ്കിടുന്ന ചരിത്രപരമായ യാത്രയെ അനുസ്മരിച്ചു. മൗനീഷ്യസിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനായി പോരാടിയ സർ സീവുസാഗുർ രാംഗുലം, സർ അനൈരുദ് ജുഗ്നൗത്ത്, മണിലാൽ ഡോക്ടർ

തുടങ്ങിയവർക്ക് അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധാഞ്ജലി അർപ്പിച്ചു. മൗനീഷ്യസിന്റെ ദേശീയ ദിനാഘോഷങ്ങളിൽ മുഖ്യാതിഥിയായി പങ്കെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഒരു ബഹുമതിയായി കാണുന്നുവെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഇരുരാജ്യങ്ങളിലെയും ജനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധത്തിന്റെ അടിത്തറയായ പൊതു പൈതൃകവും കുടുംബ ബന്ധങ്ങളും അദ്ദേഹം എടുത്തുപറഞ്ഞു, മൗനീഷ്യസിലെ ഇന്ത്യൻ വംശജരായ സമൂഹം അവരുടെ സാംസ്കാരിക വേരുകൾ സംരക്ഷിക്കുകയും പരിപോഷിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രീതിയെ പ്രധാനമന്ത്രി അഭിനന്ദിച്ചു. ഈ ബന്ധം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്, മൗനീഷ്യസിനായി തയ്യാറാക്കിയ പ്രത്യേക പദ്ധതിയിൽ മൗനീഷ്യസിലെ ഇന്ത്യൻ വംശജരുടെ ഏഴാം തലമുറയ്ക്ക് OCI കാർഡുകൾ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും. ഗിർമിടിയ പൈതൃകം പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിരവധി സംരംഭങ്ങളെ ഇന്ത്യ പിന്തുണയ്ക്കുമെന്ന് പ്രധാനമന്ത്രി ഊന്നിപ്പറഞ്ഞു.

4. മൗനീഷ്യസിന്റെ വളരെ അടുത്ത വികസന പങ്കാളിയാകാൻ കഴിഞ്ഞത് ഇന്ത്യയ്ക്ക് അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണെന്ന് പ്രധാനമന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. ഇന്ത്യയുടെ SAGAR ദർശനത്തിലും ഗ്ലോബൽ സൗത്തിലെ അതിന്റെ നടത്തിപ്പിലും ഇന്ത്യ-മൗനീഷ്യസ് ബന്ധം പ്രധാന പങ്ക് വഹിച്ചുവെന്ന് അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനമെന്ന പൊതു പ്രശ്നം നേരിടുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുന്നതിനിടയിൽ അന്താരാഷ്ട്ര സൗരോർജ്ജ സഖ്യത്തിലും ആഗോള ജൈവ ഇന്ധന സഖ്യ സംരംഭങ്ങളിലും മൗനീഷ്യസ് നൽകുന്ന പങ്കാളിത്തത്തെ അദ്ദേഹം അഭിനന്ദിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, ഏക് പേട് മാ കേ നാം (Plant4Mother) സംരംഭത്തെക്കുറിച്ച് എടുത്തുപറഞ്ഞ അദ്ദേഹം ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ സർ സീവുസാഗുർ രാംഗുലം ബൊട്ടാണിക് ഗാർഡനിൽ ഈ പദ്ധതിയിടെ ഭാഗമായി ഒരു വൃക്ഷത്തെ നടുകയും ചെയ്തു. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പുർണ്ണ പ്രസംഗം ഇവിടെ കാണാം.

5. ഇന്ദിരാഗാന്ധി സെന്റർ ഫോർ ഇന്ത്യൻ കൾച്ചർ (IGCIC), മഹാത്മാഗാന്ധി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (MGI), അണ്ണാ മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കലാകാരന്മാരുടെ പ്രകടനങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ട ആകർഷകമായ ഒരു സാംസ്കാരിക പരിപാടിയും ഇതിനോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നു.

പോർട്ട് ലൂയിസ്

മാർച്ച് 11, 2025